

绥化日报

中共绥化市委机关报
绥化日报社出版

2025年4月9日 星期三

乙巳年三月十二
第10138期



邮发代号 13-80 国内统一刊号 CN 23-0068 绥化新闻网: http://suihua.dbw.cn

绥化农村商业银行
SUIHUA RURAL COMMERCIAL BANK

绥化农商银行“规模种植户”贷款助力春耕生产

“规模种植户贷款”是绥化农商银行为种地大户推出的种植专属贷款产品，根据客户信誉度，贷款采取信用、保证、抵押等多种方式，贷款最高额度可达种植成本的70%，一次授信，循环使用，除支付贷款利息外，无其他任何费用。

我行办理贷款无需中介，请到绥化农商银行各营业网点咨询、办理。

服务电话：0455-8716066。

绥化农商银行 绥化人民自己的银行

梁惠玲在安达市调研时强调

着力抓产业上项目强企业 推动县域经济高质量发展

黑龙江日报8日讯(记者 薛立伟 徐佳倩)8日,省委副书记、省长梁惠玲到绥化安达市宣讲全国两会精神,调研县域经济发展、产业项目建设等工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神,以科技创新引领新质生产力发展,着力抓产业、上项目、强企业,发展壮大县域经济,切实把资源优势转化为经济发展优势,为龙江高质量振兴发展提供有力支撑。

梁惠玲来到黑龙江迪龙制药有限公司,察看产品和生产线,了解企业生产经营情况,强调要推动科技创新和产业升级深度融合,加大技术研发投入,积极开发新产品、开拓新市场,增强企业市场竞争力;扩大企业生产经营规

模,做大做强医药单品,加强产品储备和梯队建设,推动企业降本增效、加快发展。在黑龙江昊锐物流有限公司,梁惠玲观看企业运输管理平台系统,听取企业主营业务情况介绍,强调要加快冷链物流建设,强化食品工业冷链物流协作配套,提升产品流通效率与附加值,更好满足群众对高品质生活的需要。

在黑龙江新瑞石油化工有限公司,梁惠玲了解MTBE升级改造项目情况。她强调,要抢抓“两重”“两新”政策机遇,加大设备更新和技术改造力度,加快“智改数转”,推动产业高端化智能化绿色化发展。要用好国内国际两个市场,拓展原料供应运输渠道,扩大对外经贸合作,全力寻商机、抢订单,培育国际竞争新优势。要牢固树立安

全发展理念,落实落细各项安全生产措施,坚决守住安全底线。

梁惠玲还考察了风能同创有限公司塔筒及“双S”锁具钢绞线生产项目、博航染料化工有限公司年产13万吨高端染料项目和天楹新能源有限公司风光储氢氨醇一体化项目,实地察看产业项目建设进展,听取项目建设情况介绍。她强调,要充分发挥县域资源优势,大力发展特色优势产业,强化区域产业就地协作配套,推动产业链创新布局,促进产业集群集聚发展,形成良好产业生态。要加快在建项目建设进度,紧盯目标、压实责任,全力以赴抢工期、保安全、抓质量,推动项目早建成、早投产、早达效。省直有关部门、绥化市政府负责同志参加调研。

本报讯(明轩)明水县积极探索土地致富新途径,大力推进农民专业合作社规范发展,引导村民参与土地托管,进一步实现农业规模化、产业化,激发现代农业发展的强大活力。

在繁荣乡幸福村申荣家庭农场的土地托管签约现场,气氛一片热烈,来自幸福村的农户与合作社代表依次握手签约。幸福村农户孙景富说:“我家的地全都托管给了申荣家庭农场,去年玉米亩增产200斤左右,大豆亩增产100斤左右。土地托管后我还能腾出精力搞养殖业,这又是一笔不少的收入!”

“农户托管玉米每亩地只需交450元托管费,托管大豆每亩交290元。我们合作社拥有多台免耕机、无人机等多样农业机械,为农户提供从种到收的全程‘保姆式’机械化、科学化、规模化的托管服务,让农户省心又增收。今年预计托管110户农户,托管面积1.5万亩。”申荣家庭农场法人苗立国介绍。

土地托管,托出好“钱”景。从以前的“动员托”到现在的“主动托”。据了解,繁荣乡2025年预计土地托管面积达8.86万亩,占全乡耕地面积的60%以上。通过土地托管,农户们不仅从繁重的田间劳作中解放出来,还能享受到规模化种植带来的收益提升。

在明水镇春光村,土地托管也取得了显著成效。春光村已有20户参与托管,涉及土地2000亩。农户梁海汀说:“以前自己种地,从种到收都得操心,现在把土地托管给合作社,不仅省心,收入还更有保障了。”

今年,明水计划落实土地托管服务面积135.3万亩,已落实75.5万亩,占计划的55.8%。

明水土地托管助力 农业规模化发展

庆安:水稻播种全面启动 第一批秧苗吐绿见新



本报讯(庆政)随着气温逐渐回暖,庆安县春耕备耕全面展开,广大农户抢抓农时,全面开展水稻播种工作,确保优质芽种播撒在最佳时期,为培育壮苗做好准备。

在久宏国家现代农业科技示范展示基地,种植户利用自动化机械设备,将水稻芽种均匀播撒在育秧盘上,同步进行播种和覆土两道工序,每天可以播种3个长50米,宽4.2米的水稻秧盘,这不仅提高了作业效

率,还降低了人工成本。基地联体大棚内采用超早熟技术培育的水稻秧苗长势良好,农户们也按照农技专家的指导,加强苗床管理,保证秧苗茁壮成长。

久胜镇农户王廷富说:“我们种的都是优质长粒水稻品种,成熟期比较长,我们经过超早熟培育,老早下籽、提温,能抢回积温150-200度左右,现在秧苗已经达到一叶一心了。”

随着春耕备耕的不断展开,庆安农业部门将加强

农业技术服务,深入生产一线开展春耕备耕和春季农业生产技术指导培训,助力农户科学培育壮苗,为5月初的插秧工作做好准备。

县农业技术推广中心高级农艺师寇红专介绍,全县水稻播种已大面积展开,预计一周左右就可以全面结束,进入苗床管理阶段,我们农技人员也将到田间地头,指导农户做好温湿度管理和病虫害防治,培育壮秧,为丰产丰收打下基础。

市市场监管局首创重点行业导航登记服务新模式

本报讯(全媒体记者 王宏妍)年初以来,针对经营主体开办者市场调查不精准、投资盲目、风险系数高等实际问题,市市场监管局决定向重点行业经营主体提供导航登记服务,巩固营商环境成效、拓展营商环境外延,以破解重点行业经营不稳定、生存周期短的难题,深化招商、安商、扶商企业蹄疾步稳。

通过对经营主体水、电、气、暖、生命周期、活跃度和发展潜力等数据的综合研判,建立导航登记服务评价模型,建立重点行业导航登记服务可视化评价模型,对实时更新的数据进行分析评价,客观、真

实地向经营主体反馈结果,对投资可行性进行“预检”和“画像”发挥数据参谋作用,将开办服务触角从“窗口办事”延伸到“保障投资”“助力发展”,首创了一条数智赋能、精准落地的新路径。

数据赋能,服务前移。望奎县作为全市最初的试点,从餐饮服务行业开办者市场调查不精准、盲目投资、风险系数高的实际出发,着眼激发市场主体活力、深入推进企业准入制度规范化、全面提高餐饮服务行业经营主体开办公共服务质量,整合市场监管要素,推行餐饮服务行业经营主体导航登记服务,推动市场监管事中事

后服务向事前服务延伸。

推行餐饮服务行业经营主体导航登记服务,利用市场监管综合业务系统、水电气暖基础民生数据以及饿了么、美团等网上交易平台订单量等数据综合预测,对全县餐饮服务行业经营主体进行“五个维度”数据分析,引导经营主体精准开办、务实投资,为各类经营主体蓬勃发展增动力、添活力。

导航登记服务实施以来,从最初以试点先行先干到全市全面推广,市市场监管局为经营主体提供政策解读200余次,引导3020位经营者体验导航登记服务,已为2215户经营主体精准落地发展提供可视化参考,为全省经营主体提振信心,激活动力提供了“绥化样本”。

力、添活力。

导航登记服务实施以来,从最初以试点先行先干到全市全面推广,市市场监管局为经营主体提供政策解读200余次,引导3020位经营者体验导航登记服务,已为2215户经营主体精准落地发展提供可视化参考,为全省经营主体提振信心,激活动力提供了“绥化样本”。

力、添活力。

华能热力构建多能 互补智慧供热系统

本报讯(曲洋 张文)肇东华能热力公司通过构建智慧供热系统,实现了从热源调度到用户室温的精准调控,让15万热用户在寒冬里享受20℃以上的舒适室温。

如今,我国AI人工智能技术实现跨越式突破,华能热力意识到,作为现代供热人必须顺应数字化发展趋势,积极组织员工大力发展AI辅助供热技术,在将来以智能运维来筑牢安全保障防线,以数据驱动破解供热“冷热不均”难题。

公司力图使用AI技术初步达到以下目标:用AI故障诊断系统实现对锅炉、水泵等关键设备的全生命周期管理。人工智能辅助供

热系统实时分析振动、温度等16项运行参数,提前预判潜在故障;结合无人机巡检和地下管网三维建模,届时管网泄漏检测效率将提升4倍,抢修响应时间预计可缩短至30分钟以内;针对老旧小区管网老化问题,借助AI采用“一网平衡+二网精准调控”技术,通过在换热站部署智能流量计,系统自动识别管网阻力特性,结合用户端室温数据,动态调整各支路流量分配,解决“近端不热、远端不冷”的难题,实现均衡供热目标。

当前,公司按照“AI蜕变”计划稳步进行,努力构建多能互补的智慧供热系统,为城市低碳供热树立新标杆。

优环境 促发展 办实事 惠民生

“绥”启新程 “职”向未来——绥化市2025年度“市委书记进校园”活动侧记

文见第二版

今日四版专刊:黑土地唱响“春天的故事”